

# 从源头上规范门前停车秩序 市中心部分商家推出“帮您停车”服务

本报讯(晚报记者 张颖)商铺门前车位难求,狭窄空间停车不易,这些停车难题是否也曾困扰过你?商铺门前“停车乱、乱停车”的现象时有发生,为了从源头规范商铺门前停车秩序,近日,梁溪区城市管理局在市中心部分商家中试点推出“帮您停车”暖心服务。

昨天清晨,南长街附近的绒花酒店门口,保安师傅正热情地为顾客指引并协助

停车。“我对这里不熟悉,车位较少,地方又小,新手停车真的很头疼。”游客李女士说,有了专人帮忙停车,方便了不少。据了解,虽然城管部门对商家有“门前五包”责任的要求,但因商家难以要求车主规范停车,加之车位供不应求,商铺门前的停车秩序时常陷入混乱,不仅影响了市容市貌,也给市民出行带来了不便。

城管部门的工作人员多

次现场调研,与商家共同商讨解决方案,并于近期在医博中医肛肠医院、绒花酒店等停车难点区域率先推出了“帮您停车”暖心服务。梁溪区城市管理局相关工作人员介绍,这些试点点位均存在显著的停车难题。例如,绒花酒店位于南长街景区入口的主干道上,车流量大;医博中医肛肠医院地处五爱路与迎龙路十字路口,停车资源紧张且交通繁忙。为维护周边交通秩序,保障行

人安全,改善停车秩序显得尤为重要。

“服务推出一个月来,受到了广泛好评。”医博中医肛肠医院相关工作人员表示,停车服务的推出提升了医院的服务品质,门前的停车秩序也得到了很大改善。

据了解,该服务先由商家向城管部门申请专用停车位开始,城管部门经过现场踏勘后,根据商铺周边路况条件规范施划停车位,并

设置专用停车标识。商家则需安排具备专业驾驶技能的工作人员,在顾客有需要的情况下,帮助顾客停车入位,由此从源头上规范商铺门前的停车秩序。

接下来,梁溪区城管局将继续关注实施效果,不断优化和创新中心城区停车管理服务举措,同时鼓励更多商家参与停车秩序维护行动中,进一步提升市民的停车满意度。

## 85%学员有意向留锡就业 寒假实训班 引名校学霸“一见倾锡”

本报讯 日前,记者从无锡市劳动就业管理中心获悉,由无锡市产业科技创新人才实训学院精心打造的寒假实训班圆满结束,200名来自海内外顶尖高校的学员完成了为期一周的“城市求职体验”。据初步统计,85%的学员有意向留在无锡就业。

在通用医疗的无菌车间,复旦大学的刘莘颖正在聚精会神地观察精密仪器的组装流程。她和其他来自海内外名校的“学霸”们,度过了一段充实又别开生面的“城市求职体验”。由无锡市产业科技创新人才实训学院精心设计的“寒假实训班”如同一颗“人才磁石”,迅速吸引了来自新加坡国立大学、北京大学、墨尔本大学、清华大学等国内外顶尖学府的2389名学员报名。最终,200名来自新能源、汽车、生物医药等行业的2025、2026届毕业生脱颖而出。

“我们希望通过这一培训班,让学员们全面了解无锡的产业结构,同

时吸引更多优秀人才选择无锡。”无锡市产业科技创新人才实训学院的运营负责人陈敏在受访时表示,除了免费提供食宿,还为学员准备了包括无锡园林卡和交通卡的“游学礼包”,希望他们在实训之余,能够深刻感受无锡的人文气息和城市魅力。

在课程安排上,学院邀请了产业集群代表企业的创始人、技术负责人等业界专家组成导师团队,为学员们量身定制了“理论课程+企业参访+文化游学”的课程体系,让学员们在走进企业的同时,深入了解行业发展前景。

企业主动,人才上门,在轻松愉快的用餐和闲聊中,内祥生医疗、卓品智能、奥特维、先导智能等企业人力资源负责人热情解答了参训学员的就业疑惑,帮助即将踏入社会的他们应对即将到来的“就业之战”、明晰未来职业发展方向。“用餐会形式与来自全国各地的大学毕业生交流,新颖又有效!”

卓品智能的人力资源经理汤丽萍表示:“这样的创新做法帮我们大大缩短了招聘时间,不用跑去全国各地,而是在家门口搭建了一个很好的企业选拔人才平台,把优秀的学生聚集在一起。”

从“看一看”到希望“留下来”,学员们和无锡的高精尖企业在“一见钟情”和“相互碰撞”中逐渐加深了了解,发出了相互奔赴的邀约。在结业当天,无锡市、新吴区两级人社部门举办了寒假班专场招聘活动,邀请无锡高新区58家重点企业参会,提供就业岗位1100余个。“我的专业是机械工程,想找一份机械设计师相关的工作。”来自东南大学的应届毕业生陈佳怡是无锡本地人,放寒假回家期间参加了实训,在招聘会上与一些企业进行了深入交流后,坚定了毕业后回锡奋斗的信心和决心。

(陈怡迪/文、摄)

## 获颁植物新品种权证书 “沃土17号”马铃薯来了



本报讯 近日,一则喜讯从江阴传来,为农业种业创新注入了新的活力。江阴沃土农业生物科技有限公司自主培育的马铃薯新品种“沃土17号”,成功通过农业农村部植物新品种保护办公室审定,并获颁植物新品种权证书。

作为我国五大主食之一,马铃薯在保障粮食安全中扮演着举足轻重的角色。随着消费不断升级,市场对马铃薯的要求也日益严苛。曾经备受青睐的“黄皮黄肉”传统品种已无法满足市场需求,芽眼浅、薯型优、口感佳等成了新的标准。敏锐捕捉到这一市场风向的江阴沃土农业生物科技有限公司,迅速行动起来,开启了育种攻关之旅。

在科企联合的强大助力下,该公司科研团队以“WT-8”为母本、“陇薯7号”为父本,经过多年如一日的精心培育与不懈努力,成功选育出了“沃土17号”新品种。据了解,“沃土17号”株型半直立,茎上点缀紫色斑点,叶片翠绿,花冠白色,花繁茂性中等。再看它的薯块,薯

皮光滑、芽眼浅,薯型呈长卵圆形,薯肉为深黄色,口感绵密香甜。从生长特性来看,“沃土17号”的生育期为100天,单株结薯块数可达4.4个,单株结薯重0.59公斤,商品薯率高达87.4%,淀粉含量为12.3%。该品种兼具生育期长、产量高、抗病能力强、口感品质好等优势,为种植户们带来了实实在在的增产增收希望。

据介绍,“沃土17号”的突破性成果,标志着本地种业创新能力迈上了一个新的台阶。同时,也彰显了无锡在种质资源保护、科企协同创新领域所取得的显著成效,为后续该品种的大规模推广和应用奠定了坚实基础。接下来,无锡市农业农村局将继续深入实施种业振兴行动,一方面,强化地方种质资源普查与保护,全力夯实粮食安全“压舱石”的种业根基;另一方面,大力扶持本地优势特色种业企业发展,积极推进科企联合体系建设,鼓励种业企业创新攻关,以科技“芯”动力推动农业提质增效,端牢“中国饭碗”。

(潘凡)

